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PENTRU DISTRIBUIRE IMEDIATĂ  

 

 

FONDUL PROPRIETATEA ACUZĂ SLĂBIREA GUVERNANŢEI CORPORATIVE LA 

NUCLEARELECTRICA 

 
 
Bucureşti, 22 august 2017 – Fondul Proprietatea îşi exprimă dezaprobarea categorică precum și îngrijorările 
majore în privința celor două noi puncte propuse de către Ministerul Energiei pe ordinea de zi a Adunării 
Generale a Acționarilor Nuclearelectrica, programată pe 24 august 2017. Ambele puncte se află în contradicție 
flagrantă cu normele guvernanței corporative și este de așteptat să aibă un impact negativ asupra performanței 
Nuclearelectrica, precum și asupra valorii acțiunii acestei companii listate la bursă. 
 
În primul rând, Consiliul de Supraveghere interimar al Nuclearelectrica urmează să fie schimbat cu un alt 
Consiliu cu mandat scurt de patru luni, în ciuda faptului că data expirării mandatului membrilor Consiliului 
actual era cunoscută de toți acționarii de luni întregi. Compania are nevoie urgentă de un Consiliu de 
Supraveghere puternic, responsabil, cu mandat pe durată completă, pentru a ajuta la gestionarea 
provocărilor și oportunităților cu care se confruntă Nuclearelectrica. 

 
În al doilea rând, contractele de mandat propuse pentru noul Consiliu interimar sunt revizuite, fiind eliminate 
obligații cheie ale membrilor Consiliului, care făceau parte din contractele de mandat anterioare. Potrivit noilor 
contracte, membrii Consiliului nu mai sunt pot fi trași la răspundere pentru încălcarea obligațiilor de 
neconcurenţă, permițând, astfel, conflicte de interes flagrante. Mai mult, ei nu mai sunt obligați sa păstreze 
confidențialitatea informațiilor obținute în calitate de membru al Consiliului de Supraveghere al 
Nuclearelectrica. 

În opinia Fondului, aceasta situație sporește în mod vizibil riscul unor potențiale practici de coruptie și 
abuzive la Nuclearelectrica. În plus, pune în pericol performanța companiei, deoarece poate influența 
valoarea acțiunilor companiei cotate la bursă, precum şi încrederea investitorilor în viitorul companiei 
datorită lipsei de responsabilitate și transparență. 

Comentând implicațiile acestor propuneri, Johan Meyer, Co-CEO și Co-Manager de Portofoliu al Fondului 
Proprietatea, a declarat: "Având în vedere repetarea situației similare de la Hidroelectrica, efectuarea 
unor modificări nocive la contractele de mandat ale membrilor Consiliilor pare să fie o practică comună 
a Ministerului Energiei. Încă o dată, un alt consiliu interimar cu contracte de mandat modificate pentru a fi cat 
mai permisive, care îngăduie membrilor Consiliului să-și păstreze poziții similare în alte companii energetice, 
inclusiv concurente, și care elimină dispozițiile privind confidențialitatea, pare să fie modalitatea Ministerului 
Energiei de a se abate de la legislația privind guvernanta corporativa și, de a urmări probabil alte interese. 
Această situație ridică îngrijorări serioase cu privire la responsabilitatea membrilor Consiliilor din sectorul 
energetic de a acționa în interesul companiei și de a nu-și folosi pozițiile de conducere în companii precum 
Nuclearelectrica și Hidroelectrica pentru a deservi alte interese decât cele ale companiilor respective". 
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Note către editori: 
 
Contractele de mandat propuse de către Ministerul Energiei pot fi consultate pe pagina companiei aici 
 
Contacte: 
 
 
Elena Birjovanu 
Corporate Communications Manager 
Franklin Templeton Investment Sucursala București 
Premium Point, Str. Buzesti, nr. 78-80 
011017 București 
Tel: +40  21 200 9640 
Email: elena.birjovanu@franklintempleton.com  

 
Ana Maria Gardiner 
Director,  
Corporate Division, Golin  
Metropolis Bravo, Str. Grigore Alexandrescu, nr. 89-97 
010627 București 
Tel: +40 21 301 00 51  
Email: agardiner@golin.com 
 

 
 
1. Despre Fondul Proprietatea 
 

Lansat în decembrie 2005, Fondul Proprietatea („Fondul”) a fost creat pentru despăgubirea cetăţenilor români ale căror proprietăţi au 
fost confiscate de fostul regim comunist. În urma licitaţiei internaţionale anunţate în decembrie 2008, Franklin Templeton Investments a 
preluat oficial rolul de manager de investiţii şi administrator unic al Fondului pe 29 septembrie 2010. Fondul este o companie de 
investiţii de tip închis, iar obiectivul său investiţional este maximizarea randamentelor și aprecierea per acțiune a capitalului prin 
investiţii în principal în acţiuni româneşti și titluri de valoare asociate acțiunilor. Fondul se tranzacționează pe Bursa de Valori București 
din 25 ianuarie 2011 și a fost listat pe segmentul Specialist Fund Market al Bursei de Valori de la Londra prin intermediul certificatelor 
de depozit (“GDR-uri”) la data de 29 aprilie 2015.  
 
Fondul Proprietatea are sediul în Strada Buzeşti nr. 78-80, etajul 7, sector 1, București, cod poștal 011017, Romania. Pentru mai multe 
informații cu privire la Fondul Proprietatea, vă rugăm să vizitaţi http://www.fondulproprietatea.ro/. 
 
 
2. Despre Franklin Templeton Investments  

 
Franklin Resources, Inc. [NYSE:BEN] este o organizaţie globală de management al investiţiilor care operează sub denumirea Franklin 
Templeton Investments. Franklin Templeton Investments furnizează soluţii globale şi locale de management al investițiilor pentru clienți 
de retail, instituționali și fonduri suverane în peste 180 de țări. Prin intermediul echipelor specializate, compania are experiență în toate 
clasele de active – inclusiv în acțiuni, obligațiuni, soluții alternative și personalizate. Cei peste 600 de specialiști în investiții ai companiei 
sunt susținuți de o echipă integrată, globală de profesioniști în administrarea riscului și de o rețea globală de birouri de tranzacționare. 
Având birouri în 35 de țări, compania situată în California are peste 65 de ani de experiență în investiții şi administrează active în 
valoare de peste 752 miliarde dolari, conform datelor disponibile la 31 iulie 2017. Pentru mai multe informaţii, vă rugăm să vizitaţi 
http://www.franklintempleton.co.uk. 
 
Franklin Templeton şi-a stabilit un birou în Bucureşti în mai 2010, cu o echipă de 32 de angajaţi, incluzând 6 specialişti locali în investiţii 
sprijiniți de cei peste 40 de manageri de portofolii şi analişti din cadrul echipei lărgite a Templeton Emerging Markets. 
 
Începând cu 1 aprilie 2016, în vederea conformării cu Directiva UE 2011/611 privind managerii fondurilor de investiții alternative, Fondul 
este administrat de Franklin Templeton Investment Services S.À R.L. (“FTIS”), o societate cu răspundere limitată care se califică drept 
administrator de fond de investiţii alternativ conform Articolului 5 din Legea din Luxembourg din data de 12 iulie 2013 privind managerii 
de fonduri de investiţii alternative, autorizat de Comisia de Supraveghere a Sectorului Financiar cu numărul   A00000154/21 noiembrie 
2013, al cărui birou se află la adresa strada Albert Borschette nr. 8A, L-1246 Luxembourg, înregistrat la Registrul Comerţului şi 
Companiilor din Luxembourg, cu nr.  B 36.979, înregistrat la Autoritatea de Supraveghere Financiară din România (“ASF”) cu nr. 
PJM07.1AFIASMDLUX0037/10 martie 2016. 
 
Acest comunicat este distribuit de Franklin Templeton Investment Management Limited (“FTIML”), înregistrat la ASF cu nr. 
PJM01SFIM/400005/14 septembrie 2009, care este autorizat și reglementat în Marea Britanie de Autoritatea de Comportament 
Financiar, înregistrată în cadrul acesteia sub nr. 121779, înregistrată ca echivalentul străin al unui consultant de investiţii la Comisia de 
Valori Mobiliare din SUA. FTIML operează aici de față în calitate de delegate al FTIS în ceea ce priveşte funcţiile de management al 
portofoliului, precum și serviciile de administrare a Fondului. 
 
 
Birourile Franklin Templeton Investment Management Ltd. din București se află la Premium Point, Calea Buzeşti nr. 78-80, etajele 7-8, 
sector 1, București, Romania. Tel: +40.200.96.00, Fax: +40.200.96.31/32.  

http://www.nuclearelectrica.ro/wp-content/uploads/2017/07/contract.pdf
mailto:elena.birjovanu@franklintempleton.com
mailto:agardiner@golin.com
http://www.fondulproprietatea.ro/
https://www.franklintempleton.com/retail/jsp_app/home/ft_home.jsp?publicsite=true
http://www.franklintempleton.co.uk/
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Acest comunicat de presă este destinat doar interesului public şi nu constituie consiliere profesională. Franklin Templeton Investments 
şi grupurile sale de management au colectat şi procesat informaţiile din conţinutul acestui comunicat de presă cu atenţie şi diligenţă 
profesională. Franklin Templeton Investments nu oferă garanţii în legătură cu acurateţea acestui document. Franklin Templeton 
Investments nu va fi răspunzător în faţa niciunui utilizator al acestui document sau a oricărei alte persoane sau entităţi pentru 
inexactitatea informaţiilor conţinute în acest comunicat de presă sau pentru orice erori sau omisiuni din conţinutul său, indiferent de 
cauza acestor inexactităţi, erori sau omisiuni. Orice analiză sau cercetare conţinută în acest document a fost obţinută de Franklin 
Templeton Investments pentru scopuri proprii. 
 
Emis de Franklin Templeton Investment Management Limited UK Sucursala București. 
 
Copyright © 2017. Franklin Templeton Investments. Toate drepturile rezervate. 
 
 


